

TRGOVAČKI SUD, Antwerpen

Presuda od 25.II 1960.

La Nauchateloise i drugi c/a zap. Caron,
Compagnie Maritime Belge i Cockerill-Ougree

Sposobnost broda za plovidbu - Nije dovoljan dokaz da je brod sposoban za plovidbu: da se radi o prvom putovanju, da je brod sagradilo prvorazredno brodogradilište i da ima svjedodžbe o klasi - Brodar koji je naručio takav brod ne odgovara za štetu nastalu skrivenom manom broda koja se nije mogla otkriti dužnom pažnjom

Teret je ukrcan na brod kojemu je to bilo prvo putovanje. Na odredištu je utvrđeno da je teret oštećen radi mane broda. U sporu koji je povodom toga nastao brodar se branio da nije odgovoran za naknadu štete, jer da postoji razlog koji ga od toga oslobadja. Tvrdi naime da je uložio dužnu pažnju da ustanovi sposobnost broda za plovidbu. U dokaz toga navodi da je brod bio potpuno nov, da mu je spomenuto putovanje bilo prvo, da je brod sagradjen na prvorazrednom brodogradilištu, te da je imao tek izdate svjedodžbe o klasi.

Sud nije prihvatio ovo stajalište. Smatra da činjenice koje brodar navodi u svoju korist nisu dovoljne da bi se moglo zaključiti da je on u pogledu sposobnosti broda za plovidbu uložio dužnu pažnju, pa ga je za to obvezao na naknadu štete. Da bi se brodar mogao osloboditi odgovornosti, bilo bi potrebno da je šteta nastala skrivenom manom broda koja se ne bi mogla otkriti nikakvim pažljivim pregledom broda.

/JPA 1960, str.468/

B.J.

TRANSPORTNO OSIGURANJE

VIŠI PRIVREDNI SUD SR HRVATSKE

Drugostepena presuda od 7.XII 1962.

Vijeće dr Tomislav Haramustek, dr Vladimir Borić, dr Oskar Franić

Transportno osiguranje robe - Plaćanje premije osiguranja - Kada je u generalnoj polici navedeno da se osiguranjem pokrivaju rizici prijevoza koje obavi osiguranik, te da se premija plaća na osnovi vrijednosti ulaznih i izlaznih faktura osiguranika, kao temelj za obračun premije službe samo fakture koje se odnose na osigurane prijevoze, a ne i na druge osiguranikove djelatnosti

Po zahtjevu tužbe prvostepeni sud je platnim nalogom naložio tuženiku da plati tužitelju din. 540.334.- na ime dužne